[bookmark: _GoBack]《中国博士后科学基金资助指南（2023年度）》解读问答
中国博士后科学基金会发布了《中国博士后科学基金资助指南（2023年度）》（以下简称《指南》）。现就《指南》有关内容，作出如下解读。
一、在研究制订《指南》过程中重点考虑了哪些因素？
中国博士后科学基金会每年年底发布下一年度的《中国博士后科学基金资助指南》。在研究2023年的《指南》过程中，基金会经征询有关专家、博士后工作管理人员和博士后代表的意见，结合基金资助工作实际，重点考虑了以下几个因素：
一是要保证基金资助目标。博士后基金是人才基金，是对“人”的资助，是博士后研究人员在独立科研生涯起步阶段获得的“种子基金”，对青年人才独立开展科研工作训练、激励培养创新能力发挥着举足轻重的作用。2022年，博士后科学基金资助金额约9.16亿元，资助人数9420人，申请人数达到5.5万余人。在申请人数大幅增长的背景下，迫切需要进一步优化资助结构，努力保持基金对广大在站博士后人员作为基础性、普惠性、常规性科研经费的特性，能够资助更多在站博士后人员开展独立探索。
二是要持续提高基金资助工作效率。“优化申请流程、简化申请材料、缩短评审周期”是广大博士后关心的问题，也是基金资助工作一直努力改进的方向。我们将继续努力、与时俱进，在保证评审工作公平、公正、科学、有效的基础上，不断采取措施，持续优化调整，充分满足广大博士后人员意愿和需求。
三是要加强科研诚信管理。科研诚信是科技创新的基石。近年来，我国出台一系列文件，在科研诚信建设方面提出了要求、采取了措施。博士后研究人员是国家科技创新发展、经济社会建设的一支生力军，必须遵守科研诚信要求。为此，基金资助工作将加强科研诚信管理，落实对博士后人员和评审专家在科研诚信方面的要求。
二、《指南》在内容上主要有哪些变化？出于怎样的考虑？
《指南》在内容上主要有三个方面的调整：
（一）在资助结构方面
面上资助不再分设一等、二等资助，资助标准统一调整为自然科学资助标准8万元，社会科学资助标准5万元。近年来，面上资助一等资助获得者占比非常低，不足以形成梯次配置结构；而且二等资助获得者在总申请人数中占比也不高，本身就是好中选优。为保证博士后基金的资助效益，充分发挥基金激励作用，2023年面上资助作出上述调整。
（二）在申报周期方面
将申请人申报周期从2个月调整为1个月。缩短基金申报周期是广大博士后申请人比较集中一致的建议。结合日常工作统计分析，在以往申报阶段，第一个月申请人数占比10%，第二个月占比90%。因此，为配合基金申请人科研工作，提高基金资助工作效率，做出上述调整。
（三）在科研诚信方面
在申请条件中明确申请人科研诚信要求，强调设站单位对科研诚信相关内容核查的职责。按照中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》以及多部门联合签署的《关于对科研领域相关失信责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》相关要求，在基金资助科研诚信建设工作中落实申请人、设站单位、基金会三方责任。
三、博士后研究人员和设站单位如何有效使用《指南》？
《指南》是指导全年博士后基金资助工作的重要规范性文件。其内容涉及博士后基金各项目的申报、审核、评审以及经费管理、时间安排等方面的工作。对于有意向申报2023年博士后基金项目的博士后研究人员，首先，要认真对照各项目的申请条件、所需申请材料等，按照要求准备材料；其次，要关注各项目申报时间安排，不要错过提交申请的时间。对于设站单位管理人员，首先，要关注2023年基金工作总体时间安排，做好动员部署，合理组织本单位2023年度基金申报工作；其次，要关注需要设站单位审核的材料和事项，2023年设站单位审核的内容有所调整，对管理人员提出了更高的要求，要认真履行审核把关、管理监督的责任；其三，要按照《指南》要求做好2022年度工作总结，审核出站博士后人员《中国博士后科学基金资助总结报告》，按时向中国博士后科学基金会提交《中国博士后科学基金资助金使用效益情况报告》。
